
Medzi účtovné triedy podvojného účtovníctva patria: 
Účtovná trieda 0- Dlhodobý majetok  
Účtovná trieda 1- Zásoby  
Účtovná trieda 2- Finančné účty  
Účtovná trieda 3- Zúčtovacie vzťahy  
Účtovná trieda 4- Kapitálové účty  
Účtovná trieda 5- Náklady  
Účtovná trieda 6- Výnosy  
Účtovná trieda 7- Podsúvahové účty  
Účtovná trieda 8-9- Vnútroorganizačné účtovníctvo  
 
Medzi účtovné skupiny podvojného účtovníctva patria: 
Dlhodobý majetok  
Účtovná skupina 01- Dlhodobý nehmotný majetok  
Účtovná skupina 02- Dlhodobý hmotný majetok ( odpisovaný) 
Účtovná skupina 03- Dlhodobý hmotný majetok ( neodpisovaný) 
Účtovná skupina 04- Obstaranie dlhodobého majetku  
Účtovná skupina 05- Preddavky na dlhodobý majetok  
Účtovná skupina 06- Dlhodobý finančný majetok  
Účtovná skupina 07- Oprávky k dlhodobému nehmotnému majetku  
Účtovná skupina 08- Oprávky k dlhodobému hmotnému majetku  
Účtovná skupina 09- Opravné položky k dlhodobému majetku  
Zásoby  
Účtovná skupina 11- Materiál  
Účtovná skupina 12- Zásoby vlastnej výroby  
Účtovná skupina 13- Tovar  
Účtovná skupina 19- Opravné položky k zásobám  
Finančné účty  
Účtovná skupina 21- Peniaze  
Účtovná skupina 22- Účty v bankách  
Účtovná skupina 23-  Krátkodobé bankové úvery  
Účtovná skupina 24- Iné Krátkodobé finančné výpomoci  
Účtovná skupina 25- Krátkodobý finančný majetok  
Účtovná skupina 26- Prevodové finančné účty  
Účtovná skupina 29- Opravné položky ku dlhodobému  finančnému majetku 
Zúčtovacie vzťahy  
Účtovná skupina 31- Pohľadávky  
Účtovná skupina 32- Záväzky  
Účtovná skupina 33- Zúčtovanie s orgánmi sociálneho a zdravotného poistenia  
Účtovná skupina 34- Zúčtovanie daní a dotácii  
Účtovná skupina 35- Pohľadávky voči spoločníkom a členom združenia  
Účtovná skupina 36- Záväzky voči spoločníkom a členom združenia  
Účtovná skupina 37- Iné pohľadávky a záväzky  
Účtovná skupina 38- Časové rozlíšenie nákladov a výnosov  
Účtovná skupina 39- Opravné položky k zúčtovacím vzťahom  
Kapitálové účty  
Účtovná skupina 41- Vlastné imanie a dlhodobé záväzky  
Účtovná skupina 42- Fondy tvorené z kladného výsledku hospodárenia  
Účtovná skupina 43- Výsledok hospodárenia  
Účtovná skupina 45- Rezervy  
Účtovná skupina 46-  Bankové úvery  
Účtovná skupina 47-  Dlhodobé Záväzky  



Účtovná skupina 49- Opravné položky ku kapitálovým účtom  
Náklady  
Účtovná skupina 50- Spotrebované nákupy  
Účtovná skupina 51- Služby   
Účtovná skupina 52- Osobné náklady  
Účtovná skupina 53- Dane a poplatky  
Účtovná skupina 54- Iné náklady z hospodárskej činnosti  
Účtovná skupina 55- Odpisy dlhodobého majetok  
Účtovná skupina 56- Finančné náklady 
Účtovná skupina 58- Náklady na transfery s náklady z odvodov príjmov 
Účtovné skupina 59- Dane z príjmov    
Výnosy  
Účtovná skupina 60- Tržby za vlastné výkony  
 Účtovná skupina 61- Zmena stavu vnútroorganizačných zásob  
Účtovná skupina 62- Aktivácia  
Účtovná skupina 63- Daňové a colné poplatky a výnos z poplatkov  
Účtovná skupina 64- Iné výnosy z hospodárskej činnosti  
Účtovná skupina 65- Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z prevádzkovej a finančnej činnosti   
Účtovná skupina 66- Finančné výnosy 
 Účtovná skupina 69- Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 50- Spotrebované nákupy patria: 
Účet číslo 501- Spotreba materiálu  
Účet číslo 502- Spotreba energie  
Účet číslo 503- Spotreba ostatných neskladovateľných dodávok  
Účet číslo 504- Predaný tovar  
Účet číslo 507- Predaná nehnuteľnosť  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 51- Služby patria: 
Účet číslo 511- Opravy a udržiavanie  
Účet číslo 512- Cestovné  
Účet číslo 513- Náklady na reprezentáciu  
Účet číslo 518- Ostatné služby  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 52-  Mzdové náklady patria: 
Účet číslo 521- Mzdové náklady  
Účet číslo 524- Zákonné sociálne poistenie  
Účet číslo 525- Ostatné sociálne poistenie  
Účet číslo 527- Zákonné sociálne náklady  
Účet číslo 528- Ostatné sociálne náklady  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 53- Dane a poplatky patria: 
Účet číslo 531- Daň z motorových vozidiel  
Účet číslo 532- Daň z nehnuteľnosti  
Účet číslo 538- Ostatné dane a poplatky  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 54- Ostatné náklady na hospodársku činnosť patria: 
Účet číslo 541- Zostatková cena dlhodobého hmotného a dlhodobého nehmotného majetku  
Účet číslo 542- Predaný materiál  
Účet číslo 543- Dary  
Účet číslo 544- Zmluvné pokuty, penále a úroky z omeškania  
Účet číslo 545- Ostatné pokuty, penále a úroky z omeškania  



Účet číslo 546- Odpis pohľadávky  
Účet číslo 548- Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť  
Účet číslo 549- Manká a škody  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 55- Odpisy, rezervy a opravné položky z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového rozlíšenia patria: 
Účet číslo 551- Odpisy dlhodobého hmotného a dlhodobého nehmotného majetku  
Účet číslo 552- Tvorba zákonných rezerv z prevádzkovej činnosti  
Účet číslo 553- Tvorba ostatných rezerv  z prevádzkovej činnosti  
Účet číslo 554- Tvorba rezerv z finančnej činnosti  
Účet číslo 555- Zúčtovanie komplexných nákladov budúcich  období  
Účet číslo 557- Tvorba zákonných opravných položiek z prevádzkovej činnosti  
Účet číslo 558- Tvorba ostatných opravných  položiek z prevádzkovej činnosti  
Účet číslo 559- Tvorba ostatných opravných položiek z finančnej činnosti  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 56- Finančné náklady patria: 
Účet číslo 561- Predané cenné papiere a podiely  
Účet číslo 562- úroky  
Účet číslo 563- Kurzové straty  
Účet číslo 566- Náklady na krátkodobý finančný majetok  
Účet číslo 568- Ostatné finančné náklady  
Účet číslo 569- Manká a škodqy na finančnom majetku  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 58- Náklady na transfery a náklady z odvodov z príjmov patria: 
Účet číslo 584- Náklady na transfery obce a vyššieho územného celku  
Účet číslo 585- Náklady na transfery obce a vyššieho územného celku ostatným subjektom verejnej 
správy  
Účet číslo 586- - Náklady na transfery obce a vyššieho územného celku subjektom mimo verejnej 
správy  
Účet číslo 587- Náklady na ostatné transfery  
Účet číslo 588- Náklady z odvodov príjmov  
Účet číslo 589- Náklady z budúceho odvodu príjmov  
 
Medzi účty účtovnej skupiny 59- Dane z príjmov patria: 
Účet číslo 591- Splatná daň z príjmov  
Účet číslo 595- Dodatočne platená daň z príjmov  
 
Účtovné prípady venované účtovnej triede 5- Náklady 

1. Spotreba kancelárskych potrieb 
Poznámka  
Spotreba kancelárskych potrieb je vnímaná ako Spotreba materiálu 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 501- Spotreba materiálu a účet číslo 112- Materiál na 
sklade.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 501 je nákladový účet, ktorý nemá začiatočné stavy, prírastky na strane Má Dať, úbytky na 
strane DAL a konečné zostatky na strane DAL  
Poznámka  
Konečné zostatky nákladových a výnosových  účtov sa účtujú na účte číslo 710- Výkaz ziskov a strát  
 účet číslo 112 je aktívny účet, ktorý má začiatočný stav na strane Má Dať, prírastky na strane Má Dať, 
úbytky na strane DAL  a konečné zostatky na strane DAL.  
Poznámka  



Začiatočne stavy aktívnych a pasívnych účtov sa evidujú na účte číslo 701- Začiatočný účet 
súvahový a konečné zostatky aktívnych a pasívnych účtov sa evidujú na účte číslo 702- Konečný 
účet súvahový   

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 501/112.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Spotreba materiálu, ktorý súvisel so 
znížením aktívneho účtu Materiál na sklade ( úbytok materiálu na sklade)   

2. Spotreba pohonných látok na základe vyúčtovania, účtovaných pôvodne na sklad 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 335- Pohľadávky voči zamestnancom a účet číslo 501- 
Spotreba materiálu.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 335 je aktívny, pohľadávkový účet, účet číslo 501 je nákladový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 501/335.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Spotreba materiálu, ktorý súvisel so 
znížením aktívneho, pohľadávkového účtu Pohľadávky voči zamestnancom ( zníženie povinnosti 
našich zamestnancov voči nášmu podniku).   

3. Nákup čistiacich a hygienických prostriedkov na faktúre 
Poznámka  
V tomto účtovnom prípade bude účtovná jednotka účtovať B spôsobom účtovania zásob cez 
nákladový účet 501- Spotreba materiálu   

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 501- Spotreba materiálu a účet číslo 321- 
Dodávatelia.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 501 je nákladový účet.  
Účet číslo 321 je pasívny, záväzkový účet, ktorý má začiatočné stavy na strane DAL, prírastky na 
strane DAL, úbytky na strane Má Dať, konečné zostatky na strane Má  Dať.  

C) Aká je predkontácia ? 
Predkontácia je 501/321.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Spotreba materiálu, ktorý súvisel so 
zvýšením pasívneho, záväzkového účtu Dodávatelia ( zvýšenie povinnosti nášho podniku voči nášmu 
obchodnému partnerovi).  

4. Nevyfakturované dodávky energie ku dňu ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, ak 
účtovná jednotka pozná cenu dodávky  

Poznámka  
V tomto účtovnom prípade nastáva situácia, že dodávka nebola ešte vyfakturovaná, ale bola 
dodaná na sklad.  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 502- Spotreba energie a účet číslo 323- 
Nevyfakturované dodávky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 502 je nákladový účet, účet číslo 323 je pasívny, záväzkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 502/323.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Spotreba energie, ktorý súvisel so 
zvýšením pasívneho, záväzkového účtu Nevyfakturované dodávky na strane DAL.  



5. Preplatky v predpokladanej výške ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka za odber 
elektrickej energie, vody, pary, plynu, ktorú dodávateľ do dňa zostavenia účtovnej závierky 
nevyúčtoval  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 315- Ostatné pohľadávky a účet číslo 502- Spotreba 
energie.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 315 je aktívny, pohľadávkový účet, účet číslo 502 je nákladový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 315/502.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Ostatné pohľadávky, ktorý 
súvisel so znížením nákladového účtu Spotreba energie na strane DAL.  

6. Nákup tovaru v hotovosti 
Poznámka  
Aj v tomto účtovnom prípade účtuje účtovná jednotka B- spôsobom účtovania zásob cez účet číslo 
504- Spotreba tovaru.  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 504- Spotreba tovaru a účet číslo 211- Pokladnica.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 504 je nákladový účet a účet číslo 211 je aktívny účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 504/211.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Spotreba tovaru, ktorý súvisel so znížením 
aktívneho účtu Pokladnica na strane DAL ( úbytok peňažných prostriedkov v pokladnici v dôsledku 
kúpy.   

7. Prebytok tovaru zistený pri inventarizácii v prípade, ak sa preukáže, že k nemu došlo 
chybným účtovaním pri vyskladnení ( predaji) 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 132- Tovar na sklade a účet číslo 504- Spotreba 
tovaru.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 132 je aktívny účet, účet číslo 504 je nákladový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 132/504.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať je zvýšené konto Tovaru na sklade, ktorý súvisel so zníženým kontom Spotreby 
tovaru na strane DAL  

8. Zúčtovanie vopred zaplateného paušálu na servisné služby do nákladov bežného účtovného 
obdobia ( časové rozlíšenie) 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 511-Opravy a udržiavanie a účet číslo 381- Náklady 
budúcich období.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 511 je nákladový účet, účet číslo 381 je aktívny účet  
Poznámka 
Účet číslo 381 je aktívny preto lebo podobne ako aktíva, tak aj náklady majú prírastky na strane Má 
Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 511/381.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 



Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Opravy a udržiavanie ( dané  účtovné 
obdobie už nastalo, účtovná jednotka môže to preúčtovať do bežného účtovného obdobia), ktorý 
súvisel so znížením aktívneho účtu Náklady budúcich období na strane DAL ( tento účet nemá 
význam, aby bol ďalej evidovaný).    

9. Pohľadávka za náhradu škody voči poisťovni v dôsledku poistnej udalosti 
A) Aké účty vystupujú  v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 378- Iné pohľadávky a účet číslo 648- Ostatné výnosy 
z hospodárskej činnosti.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet, účet číslo 648 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia ? 
Predkontácia je 378/648.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Iné pohľadávky ( zvýšenie 
povinnosti poisťovne zaplatiť voči nášmu podniku), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu 
Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti na strane DAL.   

10. Zníženie záväzku voči dodávateľovi v prípade, ak poisťovňa poskytuje náhradu priamo 
dodávateľovi opráv  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 321- Dodávatelia a účet číslo 378- Iné pohľadávky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 321 je pasívny, záväzkový účet, účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 321/378.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa znížil pasívny, záväzkový účet Dodávatelia ( zníženie povinnosti 
nášho podniku voči nášmu obchodnému partnerovi), ktorý súvisel so znížením aktívneho, 
pohľadávkového účtu Iné pohľadávky na strane DAL ( zníženie povinnosti poisťovne voči nášmu 
podniku ohľadom poistnej udalosti  

11. Reklamácia opravy, ktorý dodávateľ uznal odberateľovi 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 315- Ostatné pohľadávky a účet číslo 511- Opravy 
a udržiavanie  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 315 je aktívny, pohľadávkový účet, účet číslo 511 je nákladový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 315/511.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Ostatné pohľadávky ( zvýšenie 
povinnosti odberateľa voči dodávateľovi v dôsledku reklamácie), ktorý súvisel so zníženým kontom 
nákladového účtu Opravy a udržiavanie na strane DAL.  

12. Vyúčtovanie cestovných náhrad- zúčtovanie poskytnutého preddavku zamestnancom 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 512- Cestovné a účet číslo 335- Pohľadávky voči 
zamestnancom.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 512 je nákladový účet, účet číslo 335 je aktívny, pohľadávkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 512/335.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Cestovné ( nákladový účet na 
zabezpečenie pracovnej cesty zamestnanca), ktorý súvisel so znížením aktívneho, pohľadávkového 



účtu Pohľadávky voči zamestnancom na strane DAL ( zníženie povinnosti našich zamestnancov voči 
nášmu podniku ohľadom pracovnej cesty).   

13. Vyúčtovanie cestovných náhrad- zaúčtovanie záväzku voči zamestnancom 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 512- Cestovné a účet číslo 333- Záväzky voči 
zamestnancom.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 512 je nákladový účet, účet číslo 333 je pasívny, záväzkový účet. 

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 512/333.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Cestovné ( nákladový účet na 
zabezpečenie pracovnej cesty zamestnanca), ktorý súvisel so zvýšením pasívneho, záväzkového účtu 
Záväzky voči zamestnancom na strane  DAL  ( zvýšenie povinnosti nášho podniku voči našim 
zamestnancom).  

14. Výkony vlastnej činnosti poskytnuté na reprezentačné účely ( napr. poskytnutie auta pri 
delegácii 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 513- Náklady na reprezentáciu a účet číslo 622- 
Aktivácia vnútroorganizačných služieb  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 513 je nákladový účet, účet číslo 622 je výnosový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 513/622.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet Náklady na reprezentáciu ( je to účet určený  
reprezentáciu podniku navonok), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Aktivácia 
vnútroorganizačných služieb na strane DAL ( sú to služby, ktoré si podnik poskytne sám).   

15. Pozvánka zo vzdelávacieho centrá na školenia a semináre ( v zmysle obchodných podmienok) 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 518- Ostatné služby a účet číslo 379- Iné záväzky.  
B) Aké typy účtov sú to? 

Účet číslo 518 je nákladový účet, účet číslo 379 je pasívny, záväzkový účet.  
C) Aká je predkontácia? 

Predkontácia je 518/379.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 

Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Ostatné služby, ktorý súvisel so zvýšením 
pasívneho, záväzkového účtu Iné záväzky na strane DAL ( zvýšenie povinnosti nášho podniku voči 
vzdelávaciemu centru).  

16. Hrubé mzdy zamestnancov  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 521- Mzdové náklady a účet číslo 331- Zamestnanci.  
B) Aké typy účtov sú to? 

Účet číslo 521 je nákladový účet, účet číslo 331 je pasívny, záväzkový účet.  
C) Aká je predkontácia? 

Predkontácia je 521/331.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 

Na strane Má Dať sa nášmu podniku zvýšil nákladový účet Mzdové náklady, ktorý súvisel so zvýšením 
pasívneho, záväzkového účtu Zamestnanci na strane DAL( vznik povinnosti nášho podniku voči našim 
zamestnancom).  

17. Autorské honoráre, ak sú mzdovými nákladmi  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 



V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 521- Mzdové náklady a účet číslo 325- Ostatné 
záväzky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 521 je nákladový účet, účet číslo 325 je pasívny záväzkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 521/325.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Mzdové náklady, ktorý súvisel so zvýšením 
pasívneho, záväzkového účtu Ostatné záväzky na strane DAL ( zvýšenie povinnosti nášho podniku 
voči autorským honorárom).  

18. Záväzok z refundácie miezd a náhrad miezd iným účtovným jednotkám na základe 
vyúčtovania  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 521- Mzdové náklady a účet číslo 379- Iné záväzky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 521 je nákladový účet, účet číslo 379 je pasívny, záväzkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 521/379.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Mzdové náklady, ktorý súvisel so zvýšením 
pasívneho, záväzkového účtu Iné záväzky na strane DAL ( zvýšenie povinnosti nášho podniku na 
refundáciu miezd).  

19. Nárok ( pohľadávka) na refundáciu miezd a náhrad miezd voči inej účtovnej jednotke 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 378- Iné pohľadávky a účet číslo 521- Mzdové 
náklady .  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet, účet číslo 521 je nákladový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 378/521.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Iné pohľadávky ( zvýšenie 
povinnosti iného subjektu voči nášmu podniku), ktorý súvisel so zvýšeným  nákladovým účtom 
Mzdové náklady na strane DAL.   

20. Záväzky zo sociálneho a zdravotného poistenia hradené zamestnávateľom v zmysle 
zákonných predpisov 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom vystupujú účty číslo 524- Zákonné sociálne poistenie a účet číslo 336- Zúčtovanie 
s orgánmi sociálneho a zdravotného poistenia.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 524 je nákladový účet, účet číslo 336 je účet s premenlivým zostatkom.  
Poznámka  
Účet s premenlivým zostatkom znamená, že daný účet môže byť aj ako aktívum, ale aj ako 
pasívum. 
V tomto účtovnom prípade je účet číslo 336 vnímaný ako pasívny účet, lebo má prírastky na strane 
DAL.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 524/336  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa nášmu podniku zvýšil nákladový účet Zákonné sociálne poistenie, ktorý súvisel 
so zvýšením pasívneho, záväzkového účtu Zúčtovanie s orgánmi sociálneho a zdravotného poistenia 



na strane DAL ( zvýšenie povinnosti nášho podniku voči zdravotnej a sociálnej poisťovni ohľadom 
zdravotného a sociálneho poistenia. 

21. Záväzok z refundácie sociálneho a zdravotného poistenia iným účtovným jednotkám  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 524- Zákonné sociálne poistenie a účet číslo 379- Iné 
záväzky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 524 je nákladový účet, účet číslo 379 je pasívny, záväzkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 524/379.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa nášmu podniku zvýšil nákladový účet Zákonné sociálne poistenie, ktorý súvisel 
so zvýšením pasívneho, záväzkového účtu Iné záväzky na strane DAL ( zvýšenie povinnosti nášho 
podniku ohľadom refundácie sociálneho a zdravotného poistenia iným účtovným jednotkám).  

22. Na základe kontroly sociálnej poisťovne, zdravotnej poisťovne za bežné obdobie  
- Preplatok za zamestnávateľa 

Poznámka  
Tento účtovný prípad platí vtedy, keď bol tento preplatok uznaný v priebehu účtovného obdobia.  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 336- Zúčtovanie s orgánmi zdravotného a sociálneho 
poistenia a účet číslo 648- Ostatné výnosy z hospodárskej činnosti.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 648 je výnosový účet, účet číslo 336 je účet s premenlivým zostatkom.  
Poznámka 
Účet číslo 336 je v tomto účtovnom prípade vnímaný ako aktívny účet, lebo má prírastky na strane 
Má Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 336/648.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Zúčtovanie s orgánmi sociálneho 
a zdravotného poistenia ( zvýšenie povinnosti poisťovni voči nášmu podniku ohľadom zdravotného 
a sociálneho poistenia), ktorý súvisel so zvýšením výnosového účtu Ostatné výnosy z hospodárskej 
činnosti na strane DAL.  

23. Na základe kontroly sociálnej poisťovne, zdravotnej poisťovne za predchádzajúce obdobie  
- Preplatok za zamestnávateľa  

Poznámka: 
Tento účtovný prípad platí vtedy, keď bol preplatok uznaný za predchádzajúce účtovné obdobie.  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 336- Zúčtovanie s orgánmi sociálneho a zdravotného 
poistenia a účet číslo 524- Zákonné sociálne poistenia.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 336 je aktívny, pohľadávkový účet, účet číslo 524 je nákladový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 336/524.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Zúčtovanie s orgánmi 
sociálneho a zdravotného poistenia ( zvýšenie povinnosti poisťovne voči nášmu podniku ohľadom 
sociálneho a zdravotného poistenia), ktorý súvisel so zníženým kontom nákladového účtu Zákonné 
sociálne poistenie na strane DAL.   

24. Tvorba sociálneho fondu v zmysle zákona 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 



V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 527- Zákonné sociálne náklady a účet číslo 472- 
Záväzky zo sociálneho fondu.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 527 je nákladový účet, účet číslo 472 je pasívny, záväzkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 527/472.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Zákonné sociálne náklady, ktorý súvisel so 
zvýšením pasívneho, záväzkového účtu Záväzky zo sociálneho fondu  na strane DAL ( zvýšenie 
povinnosti nášho podniku ohľadom sociálneho fondu).   

25. Odstupné a odchodné pri skončení pracovného pomeru v zmysle zákonných predpisov 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 527- Zákonné sociálne náklady a účet číslo 331- 
Zamestnanci.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 527 je nákladový účet, účet číslo 331 je pasívny, záväzkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 527/331.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa nášmu podniku zvýšil nákladový účet Zákonné sociálne náklady, ktorý súvisel so 
zvýšením pasívneho, záväzkového účtu Zamestnanci na strane DAL( zvýšenie mzdovej povinnosti 
nášho podniku voči našim zamestnancom).   

26. Náklady na starostlivosť o zdravie zamestnancov v rozsahu ustavenom príslušnými 
zákonnými predpismi  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 527- Zákonné sociálne náklady a účet číslo 213- 
Ceniny alebo účet číslo 321- Dodávatelia.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 527 je nákladový účet, účet číslo 213 je aktívny účet, účet číslo 321 je pasívny, záväzkový 
účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 527/213 alebo 527/321.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Zákonné sociálne náklady, ktorý súvisel so 
znížením aktívneho účtu Ceniny alebo zvýšením pasívneho, záväzkového účtu Dodávatelia na strane 
DAL  ( zvýšenie povinnosti nášho podniku voči nášmu obchodnému partnerovi ohľadom starostlivosti 
o zdravie zamestnancov.    

27. Predpis náhrady škody pri poškodení zdravia pri práci voči zamestnancovi v zmysle 
zákonných predpisov 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 527- Zákonné sociálne náklady a účet číslo 333- 
Záväzky voči zamestnancom.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 527 je nákladový účet, účet číslo 333 je pasívny, záväzkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia  je 527/333.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane  Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Zákonné sociálne náklady, ktorý súvisel 
so zvýšením pasívneho, záväzkového účtu Záväzky voči zamestnancom na strane DAL ( vznik 
povinnosti  nášho podniku voči našim zamestnancom).   

28. Predpis daňovej povinnosti na základe daňového priznania za daň z príjmov motorových 
vozidiel  



A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 531- Daň z motorových vozidiel a účet číslo 345- 
Ostatné dane a poplatky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 531 je nákladový účet, účet číslo 345 je účet s premenlivým zostatkom  
Poznámka  
V tomto účtovnom prípade je tento účet vnímaný ako pasívum, lebo má prírastky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 531/345.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil  nákladový účet Daň z motorových vozidiel, ktorý súvisel 
so zvýšením pasívneho účtu Ostatné dane a poplatky na strane DAL.  

29. Preddavky na daň z motorových vozidiel platené za bežné zdaňovacie obdobie z bankového 
účtu  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 345 Ostatné dane a poplatky a účet číslo 221- 
Bankové účty.  
B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 345 je účet s premenlivým zostatkom ( v tomto účtovnom prípade je  pasívny účet), účet 
číslo 221 je aktívny účet. 
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 345/221.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa znížil pasívny účet Ostatné dane a poplatky, ktorý súvisel so 
znížením aktívneho účtu Bankové účty na strane DAL ( zníženie peňažných prostriedkov na 
bankovom účte)  

30. Nárok na vrátenie dane z motorových vozidiel  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 345- Ostatné dane a poplatky a účet číslo 531- Daň 
z motorových vozidiel.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 531 je nákladový účet, účet číslo 345 je účet s premenlivým zostatkom ( v tomto účtovnom 
prípade je vnímaný ako pasívum).  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 345/531.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa znížil pasívny účet Ostatné dane a poplatky, ktorý súvisel so 
zníženým kontom nákladového účtu Daň z motorových vozidiel na strane DAL.  

31. Zúčtovanie obstarávacej ceny dlhodobého majetku  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 541- Zostatková cena predaného dlhodobého 
hmotného a nehmotného majetku a účtovná skupina 07- Oprávky k dlhodobému nehmotnému 
majetku, 08- oprávky k dlhodobému hmotnému majetku, 03- Dlhodobý hmotný majetok 
neodpisovaný, účet číslo 041- Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku, účet číslo 042- 
Obstaranie dlhodobého hmotného majetku  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 541 je nákladový účet, účtovná skupina 07, 08 je skupina pasívnych, oprávkových účtov, 
účtovná skupina 03 je skupina aktívnych účtov, účty číslo 041, 042 sú aktívne kalkulačné účty.  

C) Aká je predkontácia? 
  Pri dlhodobom odpisovanom nehmotnom majetku: 541/071, 541/072, 541/073, 541/078 
Pri dlhodobom odpisovanom hmotnom majetku: 541/081, 541/082, 541/083, 541/086 
Pri dlhodobom neodpisovanom hmotnom majetku: 541/031, 541/032 



Pri  dlhodobom nedokončenom nehmotnom majetku: 541/041 
 Pri dlhodobom nedokončenom hmotnom majetku: 541/042 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa zvýšil nákladový účet Zostatková cena predaného dlhodobého nehmotného 
a hmotného majetku, ktorý súvisel so zvýšením pasívnej, oprávkovej skupiny Oprávky k dlhodobému 
nehmotnému a hmotnému majetku alebo znížením  aktívnych kalkulačných účtov Obstarania 
dlhodobého hmotného a nehmotného majetku alebo znížením aktívnej skupiny Dlhodobý hmotný 
majetok neodpísovaný  

32. Odpis nedaňovej pohľadávky z obchodného styku pri trvalom upustení od jej vymáhania 
v zmysle zásad hospodárenia a nakladanie s majetkom obce  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 546- Odpis pohľadávky a účet číslo 318- Pohľadávky 
z nedaňových rozpočtových príjmov.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 546 je nákladový účet, účet číslo 318 je aktívny, pohľadávkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 546/318.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Odpis pohľadávky, ktorý súvisel so 
znížením aktívneho, pohľadávkového účtu Pohľadávky z nedaňových rozpočtových príjmov na 
strane DAL ( zníženie povinnosti obce, kde máme podnik voči nášmu podniku).  

33. Zúčtovanie podielu na nákladoch združeniu podľa zmluvy o združení  
- Ak nie je určený správca združenia 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 548- Ostatné náklady z hospodárskej činnosti a účet 
číslo 368- Záväzky voči členom združeniu.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 548 je nákladový účet, účet číslo 368 je pasívny, záväzkový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 548/368.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Ostatné náklady z hospodárskej činnosť, 
ktorý súvisel so zvýšením pasívneho, záväzkového účtu Záväzky voči členom združenia na strane DAL 
( zvýšenie povinnosti nášho podniku voči členom združenia).     

- Ak je určený správca združenia  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 548- Ostatné náklady z hospodárskej činnosti a účet 
číslo 396- Spojovací účet pri združení.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 548 je nákladový účet, účet číslo 396 je pasívny účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 548/396.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa nášmu podniku zvýšil nákladový účet Ostatné náklady z hospodárskej činnosti, 
ktorý súvisel so zvýšením pasívneho účtu Spojovaci účet pri združení na strane DAL.  

34. Manká a škody na dlhodobom  zásobách A a B spôsobom  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 549- Manká  a škody, účet číslo 112- Materiál na 
sklade a účet číslo 501- Spotreba materiálu.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účty číslo 549 a 501 sú nákladové účty a účet číslo 112 je aktívny účet.  

C) Aká je predkontácia? 



Pri účtovaní A spôsobom: 549/112 
Pri účtovaní B spôsobom: 549/501 

D) Čo sa stalo v účtovnom prípade? 
Pri účtovaní A spôsobom: 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Manká a škody, ktorý súvisel so znížením 
aktívneho účtu Materiál na sklade na strane DAL ( úbytok materiálu na sklade).  
Pri účtovaní B spôsobom  
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Manká a škody, ktorý súvisel so zníženým 
kontom nákladového účtu Spotreba materiálu na strane DAL.   

35. Účtovné odpisy softvéru   
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 551- Odpisy dlhodobého majetku a účet číslo 073- 
Oprávky k softvéru.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 551 je nákladový účet, účet číslo 073 je pasívny, oprávkový účet  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 551/073.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Odpisy dlhodobého majetku, ktorý súvisel 
so zvýšením pasívneho, opravkového účtu Oprávky k softvéru na strane DAL  
Poznámka  
Odpis je peňažné vyjadrenie opotrebenia majetku  
Oprávky sú množstvo naakumulovaných odpisov za daný druh dlhodobého majetku  

36. Rezerva na uzavretie, rekultiváciu a monitorovanie skládok odpadu po ich uzavretí  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 451-  Rezervy zákonné  a účet číslo 552- Tvorba 
zákonných rezerv z prevádzkovej činnosti.  
B) Aké typy účtov sú to? 

        Účet číslo 552 je nákladový účet, účet číslo 451 je pasívny, záväzkový účet.  
C) Aká je predkontácia? 

        Predkontácia je 552/451.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Tvorba zákonných rezerv 
z prevádzkovej činnosti, ktorý súvisel so zvýšením pasívneho, záväzkového účtu  Rezervy 
zákonné  na strane DAL.  
37. Zúčtovanie komplexných nákladov budúcich období do nákladov bežného účtovného 

obdobia  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 382- Komplexné náklady budúcich období a účet 
číslo 555- Zúčtovanie komplexných nákladov budúcich období.  
B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 555 je nákladový účet a účet číslo 382 je aktívny účet. 
Poznámka  
Účet číslo 382 je vnímaný ako aktívny preto lebo podobne ako aktíva, tak aj náklady majú 
prírastky na strane Má Dať.  
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 555/382.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa nášmu podniku zvýšil nákladový účet Zúčtovanie komplexných nákladov 
budúcich období, ktorý súvisel so znížením aktívneho účtu Komplexné náklady budúcich období 
na strane DAL ( náklady boli zaradené do bežného obdobia).  
38. Tvorba zákonnej opravnej položky k pohľadávkam  



A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 391- Opravné položky k pohľadávkam a účet číslo 
557- Tvorba zákonných opravných položiek z prevádzkovej činnosti.  
B) Aké typy účtov sú to? 

      Účet číslo 391 je pasívny účet, účet číslo 557 je nákladový účet.  
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 557/391.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa zvýšil nášmu podniku zvýšil nákladový účet Tvorba zákonných opravných 
položiek z prevádzkovej činnosti, ktorý súvisel so zvýšením pasívneho účtu Opravné položky 
k pohľadávkam na strane DAL.  
39. Tvorba opravnej položky k dlhodobému finančnému majetku- poskytnuté pôžičky neúročené 

alebo úročené nižšou úrokovou sadzbou  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 559- Tvorba ostatných opravných položiek 
z finančnej činnosti a účet číslo 096- Opravné položky k dlhodobému finančnému majetku.  
B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 559 je nákladový účet, účet číslo 096 je pasívny účet.  
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 559/096. 
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať  sa nášmu podniku zvýšil nákladový účet Tvorba ostatných opravných položiek 
z finančnej činnosti, ktorý súvisel so zvýšením pasívneho účtu Opravné položky k dlhodobému 
finančnému majetku na strane DAL.  
40. Predaj podielových cenných papierov a vkladov v cene obstarania 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupuje účtovná skupina 06- Dlhodobý finančný majetok a účet 
číslo 561- Predané cenné papiere a podiely.  
B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 561 je nákladový účet, účtovná skupina 06 je skupina aktívnych účtov.  
c) Aká je predkontácia? 

        Predkontácia je  561/061, 561/062, 561/063, 561/066 
C) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa nášmu podniku zvýšil nákladový účet Predané cenné papiere a podiely, 
ktorý súvisel so znížením skupiny aktívnych účtov Dlhodobý finančný majetok na strane DAL.  
41. Zníženie menovitej hodnoty kupónových dlhopisov určených na obchodovanie ku dňu, 

ktorému sa zostavuje účtovná závierka  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

        V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 566- Náklady na finančný majetok a účet číslo 
253- Dlhodobé cenné papiere na obchodovanie.  

B) Aké typy účtov sú to? 
        Účet číslo 566 je nákladový účet, účet číslo 253 je aktívny účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 566/253.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Náklady na finančný majetok, ktorý 
súvisel so znížením aktívneho účtu Dlhodobé cenné papiere na obchodovanie.  
42. Rozpustenie oceňovacieho rozdielu na účte 415 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 569- Manká a škody na finančnom majetku 
a účet číslo 415- Oceňovacie rozdiely z kapitálových účastnín.  
B) Aké typy účtov sú to? 



Účet číslo 569 je nákladový účet a účet číslo 415 je pasívny, záväzkový účet.  
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 569/415.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Manká a škody na finančnom 
majetku, ktorý súvisel so zvýšením pasívneho, záväzkového účtu Oceňovacie rozdiely 
z kapitálových účastnín na strane DAL.  
43. Zúčtovanie poskytnutých kapitálových transferov vo vecnej a časovej súvislosti s odpismi 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 584- Náklady na transfery z vyššieho územného 
celku do rozpočtových organizácii a účet číslo 221- Bankové účty.  
B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 584 je nákladový účet, účet číslo 221 je aktívny účet.  
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 584/221.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 

        Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Náklady na transfery z vyššieho 
územného celku do rozpočtových organizácii, ktorý súvisel so znížením aktívneho účtu Bankové účty 
na strane DAL ( úbytok peňažných prostriedkov na bankovom účte).   

44. Predpis odvodu nedaňových rozpočtových príjmov do rozpočtu zriaďovateľa vo výške 
vyinkasovaných príjmov maximálne do výšky výnosov súvisiacich s odvodom príjmov 
v rozpočtovej organizácii  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 588- Náklady z odvodu príjmov a účet číslo 351- 
Pohľadávky v rámci konsolidovaného celku.  
B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 588 je nákladový účet, účet číslo 351 je aktívny, pohľadávkový účet.  
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 588/351.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Náklady z odvodu príjmov, ktorý 
súvisel so znížením aktívneho, pohľadávkového účtu Pohľadávky v rámci konsolidovaného celku 
na strane DAL ( zníženie povinnosti konsolidovaného celku voči nášmu podniku).  
45. Splatná daň z príjmov podľa daňového priznania k dani z príjmov právnickej osoby za 

zdaňovacie obdobie  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 591- Splatná daň z príjmov a účet číslo 341- Daň 
z príjmov  
B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 591 je nákladový účet a účet číslo 341 je účet s premenlivým zostatkom ( v tomto 
účtovnom prípade je vnímané ako pasívum).  
C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 591/341.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať nášmu podniku sa zvýšil nákladový účet Splatná daň z príjmov, ktorý súvisel so 
zvýšením pasívneho, záväzkového účtu Daň z príjmov na strane DAL ( zvýšenie povinnosti nášho 
podniku voči daňovému úradu ohľadom daní z príjmov).  

 
 
 
 
 


